

>>> 你问我答

经营自己想要的人生

“意志越弱的人越容易出现半途效应。让你享受的并不是灰姑娘的爱情，而是灰姑娘般的虚荣。你在愤怒过后突然平静，原因是有一套房子摆在你面前，房子的诱惑超过了对婚姻有名无实的抗拒。



漫画 付业兴

朴尔敏你好！

我觉得天底下没有比我更倒霉的人了。事情是这样的，去年春天，别人给我介绍了个男朋友，他长相还有职业学历都很好，当时我就有点不太明白，像他这么优秀的男人怎么会需要相亲找对象。而且是找了我这样一个职业一般、相貌一般的女子？那段时间我都有点不太相信这件事是真的，他对我很好，彬彬有礼，也很绅士，谈了一段时间后，他带我回家见父母，他父母也特别喜欢我，尤其是他妈，拉着我的手说长道短的，恨不能让我马上就嫁给他儿子，积极地给我们订了婚，准备新房，那段时间，我觉得我是天底下最幸福的女人了，幸福得好像是自己实践了灰姑娘梦一样。

我父母对他也很满意，定下今年我们结婚，新房装修好之后，他父母就让我提前搬过去住了，说可以省下房租，何况那房子早晚是我住，我没多想就搬过去了。可是自从我搬过去之后，他父母晚上就经常打电话过来，从他们话里的意思，我觉得他们好像以为我男朋友也住在这边，我就有点疑惑了，我和他虽然订婚了，但我们之间还没发生过越轨的事，几次下来，我有点怀疑，我甚至怀疑他是不是还有其他女人，他指天发誓说没有，见我说得信誓旦旦，我也就信了，可是就在我们婚礼前夕，他突然变得萎靡不振，好像遭到了什么打击，我问他，他什么也不说，我很害怕，以为他后悔决定和我结婚了。

我在忐忑中等来了大喜的日子，最崩溃的一幕发生了，作为新郎，他居然不知所终，手机关了，羞愤夹杂着尴尬中我晕了过去，那场婚礼成了我的噩梦，至于我是怎么回家的也记不得了。

接下来的日子，我在拼命地找他，他父母最后不得不跟我交底，他们的儿子是同性恋，根本就不爱我，娶我只是为了掩饰自己的同性恋身份不让别人指指戳戳。他们对我好也是寄希望于我能扭转他们儿子的性取向，可是，他们儿子的爱人在得知他要结婚的消息，以自杀相威胁，无法面对我也不想

让爱人自杀的他选择了逃婚……我当时就崩溃了，问他们为什么要骗我这样一个家在外地的弱女子，他们流着泪向我道歉。意思是这样的，只要他儿子不提出离婚，他们就还对儿子扭转性取向有希望，他们希望我不要提出离婚，给他们的儿子一个机会，只要我不离婚，就可以无偿地永远住在这套房子里，如果他们的儿子能回来和我同房并生个孩子，这套房子就过到我的名下。

我有点心动了，像我这样从外地到这里的女孩子，想靠自己的力量买这么大一套房子根本是不可能的事情，可是，如果我贪图这套房子，意味着我将永远得不到真正的爱情，我到底该怎么选择？

意彷徨

意彷徨：

西汉的一个春天，汉宫里弱柳依依，少年董贤和汉哀帝刘欣在同一张榻上睡午觉。哀帝要上厕所，无奈衣袖被压，他看着面如冠玉的少年酣睡淋漓，居然舍不得叫醒他，便将自己的衣袖割断，史称“断袖之癖”。几年前，人们谈到同性恋还是谈虎色变，如今随着这个群体的壮大和日益淡定，局面倒也hold住了。总之现在，听到谁是这条道上的人，我最多就是多看一眼，再面无表情地“哦”一声——又不是我喜欢的男人，断不断袖关我什么事呢。不管我能不能理解，反正我尊重。

话虽这么说，这个群体本身和他们的亲人，并不能完全泰然处之，于是就上演了类似你遇到的“骗婚”故事。作为一个受害者，现在你应该深刻认识到天下并没有免费的午餐，你觉得占了便宜的时候，恰恰就是吃大亏的开始。这绝对是个具有现实意义的启示：如果一个又帅又有身份的钻石王老五愿

意娶你，你首先要想的并不是自己交了好运，而是——他是不是GAY。欧买高，单身女性的择偶之路简直难于上青天了。

好吧，在人生这场旅途上，你原本是要追求一段美好的感情和婚姻的，走着走着就变了味，这就是心理学中的“半途效应”。半途效应是指在激励过程中达到半途时，由于心理因素及环境因素的共同作用而导致的对于目标行为的一种负面影响。大量的事实表明，人的目标行为的终止期多发生在“半途”附近，在人的目标行为过程的中点附近是一个极其敏感和极其脆弱的活跃区域。到目前为止，当你得知他同性恋的真相时，他不是你的活跃区域，那套大房子成了你极其敏感的活跃区域。导致半途效应的原因主要有两个：一是目标选择的合理性，二是个人的意志力。意志力越弱的人越容易出现半途效应。让你享受的并不是灰姑娘的爱情，而是灰姑娘般的虚荣。你在愤怒过后突然平静，原因是有一套房子摆在你面前，房子的诱惑超过了对婚姻有名无实的抗拒。随便提醒你一句：你现在没有大房子，所以憧憬房子，一旦你有了房子，就会发现房子不算什么；一个女人的一生，经历也是她的资本。好的经历会让人加分，不好的经历会让人减分。百年修得同船渡，一套房子就算是你的船，但是如果同船的那个人，还不如一艘纸船。

其实在这个故事中，他也是受害者。如果同为受害者的角度，你对他惺惺相惜，继而产生爱恋、拯救的欲望，我觉得说起来要自然一些。不过，掰直是项难度很高的技术活儿，你可以尝试，但不要抱太大期望。生活不是《聊斋志异》，你也没有出神入化的法力，我觉得最不耽误时间的选择，还是就把这段经历当成不堪回首的传奇，趁早出局，靠双手来经营自己想要的人生。☞ 朴尔敏



你有情感问题想跟朴尔敏交流，来信默认为同意发表。
邮箱 pomi@my1912.com

不以为耻，反以为荣

地下天鹅绒/文

不管你是否在意，这个月份里的确过去了一个近些年来风生水起，愈加惨烈的节日，也是我国无论单身与否的青年男女普遍喜闻乐见的传统佳节——光棍节。早在若干年前的大学时代，每逢11月11日，或者11月11日，我就能在学校的BBS上见到如潮涌一般关于光棍节的帖子，诉苦或调侃之间似乎都带着些淡淡又悲催的荷尔蒙味道。对于男女光棍们来讲，这是个哀喜胶着，让人尴尬却又心痒痒的日子。

非常不幸，在前些天，因为11年11月11日这个日历上空前绝后的悲剧号码，光棍节终于理所当然地被推上了本世纪的高潮，据说它被天下拥趸们虔诚地尊称为“巨型光棍节”。

即使单身从来都谈不上什么丢人现眼，但我也始终不觉得这是一件应该值得如此炫耀的事情。可令人意外的是，早在这个巨型光棍节降临的几周前，诸多男女便已经开始在互联网上预热，不少媒体也无比激情地追捧。节日当天更是盛况空前，似乎全中国一大半的青年都突然一齐出现在狂欢的热潮中，从早至晚，通宵达旦，如出殡一般。我实在不太理解平日擅长以卑微哀怨姿态示人的单身男女在这一天里到底为什么像突然打了鸡血一样地高调出现，不以为耻，反以为荣，难道单身状态达到一定强度，就患

上了传说中的斯德哥尔摩综合征？

光棍节的目的到底是什么？要说单身应该肆无忌惮地庆祝，这在主流爱情观看来实在有点扯淡，因此靠此节日促进大家早日结束单身听起来就要合理得多。据我了解，除了不少已然幸福的情侣们跟着一起吃饭购物瞎凑热闹，光棍们并没有几个在这个节日里是去相亲的，反而经常是三五个傻小子结伴去吃火锅喝到扶墙而归，或者闺蜜们携手去影院看个悲剧电影相拥落泪。光棍们在互相倾诉单身之苦的同时，悄悄地又度过了更加悲哀的一天，这个过程光是听就已经足够消极了。不得不提，还有些更加悲催的光棍，孤独到连个互相安慰的集体活动也赶不上的那种，只能坐在电脑前对着各种网站上光棍的梗一个人傻笑，无论是不是敏感到心里隐隐作痛，第二天醒来你依然还是个光棍，而且是个受了很大刺激的光棍。也有些破罐破摔又丧心病狂之人，眼红到开始诅咒爱情，比如宣称打算组队提前订光剧场的双号座位，把天下情侣都隔开。或者建议去街上看到亲密男女就上前拉住小伙子的手厉声质问他身边的小贱人是谁。要么就是发匿名暧昧短信，去超市扎安全套。还好都是调侃，否则光棍节解决不了单身问题，反而会让多少幸福的关系倍受折磨。总之，我在找不出光棍节对于真正的光棍们来讲

有哪怕那么一丁点积极的意义。

或许全世界的光棍联合起来就能给自己一种虚胖的强大感和安慰感，这恐怕是光棍节最终能剩下的唯一解释了，如此说来心态还真是个诡异的东西。可我还是觉得在不幸的状态中，心脏总是习惯性会被恶劣环境搞得更加脆弱。这就好比你长期痛苦女友的胸小，偶尔听到别人关照要不要“A cup of tea?”没准你都会顿时绝望地嗟叹自己已经沦落到连喝茶都是A Cup的命。更何况Loser们纵然团结起来，打包在一起，仍然注定只是个大尺寸的批发Loser，所以大家还是不要惺惺相惜，共同耽误了吧。

当然，你可能会反驳我说光棍节无非是找个借口放松一下，实在没必要这么危言耸听。但我还是希望多捏造些积极意义的节日作为庆祝的托词可能会让伤心的人稍微减少那么一些。好吧，如果你坚持如此，要么干脆我们从明天起把日历换算成二进制计数法得了，除了0，全是1，每天就都是光棍节了，这下该满意了吧。☞

乱点鸳鸯谱



主持人：地下天鹅绒
网络知名人士

天津人，资深煎饼果子爱好者。崇拜物理学，因为他其实是一个物理专业毕业后却从事网络的男青年。

邮箱：velvet1981@gmail.com
互动网址：love.dsqq.cn“食色男女”频道

荷尔蒙

搜索强迫症 树上春/文



瘦弱的女人，也许包含着巨大的能量。

她的小宇宙，究竟能爆发出多大的能量，自从恋爱后，她就慢慢意识到了。这样的场景并不鲜见，男友低头站在她面前，不言不语，她啪啪啪地一句接一句，竭力将她认为的真理一一夯进对方的体内。

闺蜜说她的爱情太极端了，爱一个人，至于这么强烈吗？她也不清楚，一旦恋爱，她就像揣满了不安。甜蜜与不安的距离，好像几步之遥。前几分钟还短信互道甜言蜜语呢，谁想到下一刻他就手机莫名其妙关机了。

她最害怕打不通他的手机了。每次打不通，她的强迫症就要犯了。她会一直拨，拨到自己手机没电为止。即使，她主观意识到，应该转移此刻的注意力，可实际上，她必须在此刻弄明白，为什么他手机关机了。那一瞬间绝望的心情，如同看到了让人不堪的命运。她成了一个不折不扣的爱情病人。

她有个愿望，就是找一个不会欺骗自己的爱人。可是，连续谈了几个男友，她不能不接受愿望一再破灭的现实。她从不与人谈论八卦，八卦是办公室里家庭妇女的爱好，她不是。可是，打开电脑，她经常会忍不住搜索历届男友的近况，搜索他们的ID、邮箱，看他们更新的微博、微信，甚至人人网的每条状态。越上是锁的空间，越是激发她的斗志。

爱窥探也是病症之一。她和他们像一瓶瓶溶液，如果想达成某种饱和状态，她就得稀释自己。是的，她总是急切地稀释自己。她想获得心安，就得凡事都在自己的可控范围。所以，一切不稳定的火苗，她都得及时扑灭。她像个辛苦的救火员，越是小心安抚，越是连一个吻也留不住。尽管分手了，对那些过往男友的窥探却是永不停止的。

直到遇到他。她如同以往恋爱一样，寻找着一切可疑的蛛丝马迹，以便大做文章，占领双方关系中的优势位置。这些侦探行为，对于他来说，云淡风轻。他从不关手机，随时奉上手机给女王检查。他主动告知她所有的密码，从QQ到银行卡。还有，他并没有隐瞒情史，因为他之前的恋爱次数为零。这个没有秘密的男人让她多年积攒的侦查经验，变得没有用武之地。相应的，这是唯一一次，她没有占领到恋爱道德至高点。她悄悄隐瞒了恋爱史，将多次恋爱的事实虚构成标准的两次。让她庆幸的是，他并不在意她是否对过去撒谎。

这次，她像个古代的窃贼一样，把偷来的珠宝藏进衣服的内衬。没有人的时候，把它们偷偷拿出来。她仍然经常搜索前男友们，每次搜索完，就习惯性地清除上网记录，防止被他无意看到。

原来，窥探如强迫症早已注入了她的血液。他既然没意识到要拔掉这根刺，那就让它继续留着吧。

如果您想给本版专栏作者留言，
欢迎登录love.dsqq.cn，点击情感频道“食色男女”论坛留言互动，也可邮件至viviyc@126.com
书信地址：南京市洪武北路55号置地广场602室爱周刊
邮编：210005